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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1ª Área – Contabilidade de Custos e Gerencial 

Questão 1 - Nas empresas, é fundamental fazer previsão de 

vendas para verificar a viabilidade de novos investimentos, bem 

como realizar planejamentos adequados. Outro ponto crucial é 

a margem de segurança com que a empresa trabalha para gerar 

retorno financeiro por meio das suas vendas. Nesse contexto, a 

empresa “Moveis &amp; Cia” fabrica móveis de madeira para 

atender o mercado nacional. Tomando como base períodos 

anteriores a empresa poderá fazer previsões para o futuro. 

Assim, as informações a seguir são relativas à fabricação de 

armários da referida companhia: 

 

preço de venda unitário: R$ 5.000,00 

custos e despesas variáveis por unidade: R$ 4.000,00 

custos e despesas fixas no período: R$ 900.000,00 

 

A empresa fabricou, no período 2020, um volume de vendas de 

1.200 unidades e, no período 2021, 1.500 unidades. 

Partindo das informações supracitadas, pode-se afirmar que são 

incorretas as alternativas: 

I. Considerando o nível de venda de 1.200 unidades, a margem 

de segurança é de 20%. 

II. Considerando o nível de venda de 1.500 unidades, a margem 

de segurança é superior a 40%. 

III. Considerando o nível de venda de 1.200 unidades, a receita 

total pode ser diminuída em 30% antes de entrar na faixa de 

prejuízo. 

IV. Considerando o nível de venda de 1.200 unidades, a 

margem de segurança é superior a 23,5% e inferior a 26,5%. 

V. Considerando o nível de venda de 1.500 unidades, a receita 

total pode ser diminuída em R$ 3.100.000 antes de entrar na 

faixa de prejuízo. 

 

a) I e IV 

b) II e III 

c) I, III e IV 

d) I, III e V 

e) II, IV e V 

 

Questão 2 - A produção conjunta é muito comum em várias 

indústrias. Ela surge quando da fabricação de vários produtos a 

partir da mesma matéria prima e do mesmo processo produtivo. 

A empresa de carnes “Cia Carnes JPA” opera com alguns 

produtos advindos desse tipo de produção. No mês de setembro 

de 2021 a Cia Carnes JPA adquiriu 10 porcos vivos, por $ 

750,00 cada um, ICMS incluso de 18%. Durante o processo de 

abate dos animais, a empresa incorreu em outros custos: Mão 

de Obra Direta $ 2.000,00 Custos Indiretos $ 2.250,00. 

Tipo de Carne Preço Líquido de 

Venda (R$/Kg) 

Produção 

(Kg) 

Pernil 18,00 35 

Lombo 19,00 50 

Coxão Duro 17,00 43 

Bisteca 15,00 700 

Costela 16,00 70 

 

O contador da empresa atribui os custos aos produtos com base 

no valor de mercado. Desta forma, informe os custos unitários 

de produção do pernil e da costela, respectivamente, com base 

nos dados mencionados no problema. 

 

a) R$ 13,44 e R$ 11,20 

b) R$ 14,18 e R$ 12,69 

c) R$ 11,20 e R$ 11,94 

d) R$ 12,69 e R$ 13,44 

e) R$ 13,44 e R$ 11,94 

Questão 3 - Na produção contínua o conceito de equivalente de 

produção é de grande importância. Funciona como o critério de 

rateio que permitirá dividir os custos de produção do período 

entre os produtos em elaboração e os produtos acabados. Se faz 

necessário o conhecimento do percentual de fabricação (grau 

de acabamento) para quantificar/mensurar o quanto foi gasto 

para chegar até certo ponto das unidades inacabadas. Obi-wan 

Kenobi & amp; Cia. produz sabres de luz. No fim do mês de 

julho de 2021 constava em seu estoque de produtos em processo 

30 unidades, com grau de acabamento de 40%. O custo unitário 

de produção foi de R$ 250,00. No período seguinte (agosto de 

2021), concluiu 210 unidades e iniciou mais 50 unidades, 

deixando-as com um grau de acabamento de 30%. O custo de 

produção do período - CPP (agosto de 2021) foi de R$ 

59.640,00.  

Sabendo-se que o critério para avaliação de estoques utilizado 

é o PEPS, é correto afirmar que o custo da produção acabada - 

CPA e a produção em processo - PP têm os valores indicados 

respectivamente: 

a) CPA de agosto R$ 58.260,00; PP de julho R$ 3.000; 

PP de agosto R$ 8.400,00. 

b) CPA de agosto R$ 58.440,00; PP de julho R$ 

3.000,00; PP de agosto R$ 4.200,00. 

c) CPA de agosto R$ 58.440,00; PP de julho R$ 

7.500,00; PP de agosto R$ 12.500,00. 

d) CPA de agosto R$ 58.260,00; PP de julho R$ 

3.000,00; PP de agosto R$ 14.000,00. 

e) CPA de agosto R$ 57.900,00; PP de julho R$ 

5.040,00; PP de agosto R$ 4.200,00. 

Questão 4 - De acordo com a Terminologia de Custos, julgue 

os itens abaixo como verdadeiros (V) ou falsos (F) e, em 

seguida, assinale a opção correta. 

( ) Gargalo compreende um ponto da estrutura organizacional 

ou um recurso que limita as atividades operacionais. 

( ) Margem de Segurança Operacional corresponde à 

quantidade de produtos ou receitas que uma empresa opera 

abaixo do ponto de equilíbrio. 

( ) Produção em Série é um sistema produtivo no qual as 

empresas necessitam de um pedido formal do cliente. Os 

produtos não são padronizados, sendo produzidos de acordo 

com as características pedidas pelos clientes. 

( ) Rateio de Custo é a alocação dos custos aos objetos de 

custeio tendo por base um critério de rateio previamente 

definido. 

( ) Sistema de Acumulação de Custos por Processo é o sistema 

de acumulação de custos utilizado pelas empresas que 

trabalham em produção em série. Consiste em acumular custos 

em uma conta representativa de um centro de custos e dividi-

los pela produção equivalente para obter o custo de uma 

unidade de produto. 

A sequência correta é: 

 

a) V, F, F, V, F 

b) F, F, F, V, V 

c) F, V, V, V, F 

d) F, V, F, F, V 

e) V, F, F, V, V 
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Questão 5 - De acordo com a terminologia de custos, julgue os 

itens abaixo como verdadeiros (V) ou falsos (F) e, em seguida, 

assinale a opção correta. 

( ) Quando não é possível fazer o rateio de depreciação de 

equipamentos que são utilizados na fabricação de mais de um 

produto a mesma é classificada como custo indireto de 

fabricação. 

( ) Quando uma indústria produz apenas um produto, não existe 

alocação de custos indiretos de fabricação. 

( ) O valor anormal de desperdício de materiais de apoio, mão 

de obra ou outros insumos de produção são incluídos como 

custo direto do período. 

( ) O critério PEPS pressupõe que os itens de estoque que foram 

comprados ou produzidos primeiro sejam vendidos em 

primeiro lugar e, consequentemente, os itens que 

permanecerem em estoque no fim do período sejam os mais 

recentemente comprados ou produzidos. 

( ) De acordo com o critério do custo médio ponderado, o custo 

de cada item é determinado a partir da venda ponderada do 

custo de itens semelhantes no começo de um período e do custo 

dos mesmos itens comprados ou produzidos durante o período. 

 

A sequência correta é: 

 

a) V,F,V,F,F 

b) F,F,V,F,V 

c) V,V,F,V,V 

d) V,V,F,V,F 

e) F,V,F,F,V 

Rascunho: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2ª Área – Contabilidade Pública e Orçamento 

Questão 6 - Créditos Adicionais são as autorizações de 

despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei 

Orçamentária. Constituem-se, portanto, em procedimentos para 

ajustar os orçamentos aprovados, durante a respectiva 

execução, em decorrência de fatores econômicos ou 

imprevisíveis. Os créditos adicionais são incorporados aos 

orçamentos em execução. Os créditos adicionais se classificam 

em: 

 

a) suplementares, orçamentários e extraordinários. 

b) suplementares, especiais e extraorçamentários. 

c) suplementares, especiais e extraordinários. 

d) orçamentários, correntes e extraorçamentários. 

e) especiais, ordinários e estimativos. 

 

Questão 7 - Sobre a conta “Crédito Empenhado em 

Liquidação”, julgue as proposições: 

I - Ocorre na situação do reconhecimento da variação 

patrimonial diminutiva antes do momento do empenho da 

despesa orçamentária. Neste caso, é obrigatório o lançamento. 

II - Ocorre na situação do reconhecimento da variação 

patrimonial diminutiva entre o momento do empenho e a 

liquidação da despesa orçamentária. Neste caso, é obrigatório o 

lançamento. 

III – Ocorre na situação do reconhecimento da variação 

patrimonial diminutiva junto com o momento da liquidação da 

despesa orçamentária. Neste caso, é obrigatório o lançamento. 

Agora assinale a opção que traz a sequência correta: 

 

a) F, F, V 

b) F, V, F 

c) V, V, F 

d) F, F, F 

e) V, F, F 

 

Questão 8 - O Município de Santa Luz contrata Serviços de 

Terceiros - Pessoa Jurídica. O registro do reconhecimento da 

variação patrimonial diminutiva - concomitante com a 

liquidação orçamentária - realiza a Liquidação da Despesa 

Orçamentária, vinculada ao contrato. O registro contábil 

referente à natureza da informação patrimonial correspondente 

é: 

 

a) Debito - Caixa e Equivalente de Caixa 

Credito - Serviço de Terceiros 

 

b) Debito - Serviço de Terceiros 

Credito - Caixa e Equivalente de Caixa 

 

c) Debito - Fornecedores ou Contas a Pagar a Curto 

Prazo Credito - Serviço de Terceiros 

 

d) Debito - Serviços de Terceiros  

Credito - Fornecedores ou Contas a Pagar  a Curto 

Prazo 

 

e) Debito - Caixa e Equivalente de Caixa 

Credito - Fornecedores ou Contas a Pagar a Curto 

Prazo 

Rascunho: 
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Questão 9 - Uma transação contábil pode trazer repercussões 

nos sistemas orçamentário, de controle e patrimonial. Os 

lançamentos abaixo refletem a situação. 

D 1.1.1.1.1 Caixa e equivalentes de caixa em moeda nacional 

(F) 

C 2.1.2.2 Empréstimos a curto prazo - externo (P) 

D 6.2.1.1 Receita a realizar 

C 6.2.1.2 Receita realizada 

D 7.2.1.1 Controle da disponibilidade de recursos 

C 8.2.1.1.1 Disponibilidade por destinação de recursos 

Agora, depois de analisar os lançamentos nos 3 sistemas, 

assinale a opção correta: 

 

a) Trata-se de um Recebimento de uma Operação de 

Crédito contratada pela entidade pública, onde os 

empréstimos a curto prazo fazem parte do passivo 

financeiro e circulante ao mesmo tempo, enquanto a 

conta Caixa e equivalentes de caixa em moeda 

nacional, faz parte do ativo financeiro. 

b) Trata-se de um Recebimento de rendimento de 

aplicação financeira recebida pela entidade pública, 

onde os rendimentos recebido entrou na conta de 

empréstimos a curto prazo fazendo parte do ativo 

financeiro e circulante ao mesmo tempo. Já a conta 

Caixa e equivalentes de caixa em moeda nacional, faz 

parte do ativo financeiro, sendo a expressão mais pura 

das disponibilidades: o recurso em espécie. 

c) Trata-se de um pagamento de uma Operação de 

Crédito que foi contratada pela entidade pública e 

agora está sendo devolvida. Nessa transação, os 

empréstimos a curto prazo fazem parte do passivo 

permanente e circulante ao mesmo tempo, enquanto a 

conta Caixa e equivalentes de caixa em moeda 

nacional, faz parte do ativo financeiro, mesmo saindo 

recursos com esse pagamento. 

d) Trata-se de um Recebimento de uma Operação de 

Crédito contratada pela entidade pública em forma de 

empréstimos a curto prazo. Essa conta faz parte do 

passivo permanente e circulante ao mesmo tempo. Já 

a conta Caixa e equivalentes de caixa em moeda 

nacional, faz parte do ativo financeiro e circulante, 

sendo a expressão mais pura das disponibilidades: o 

recurso em espécie. 

e) Trata-se de um Recebimento de em empréstimo a 

curto prazo contratado pela entidade pública, onde não 

há lançamento no sistema de controle, uma vez que 

não houve fluxo de recursos na conta Caixa e 

equivalentes de caixa em moeda nacional, que mesmo 

sendo do ativo financeiro, não teve movimentação na 

transação feita. 

Questão 10 - A Prefeitura de Tudo Tem, registrou os 

seguintes fatos na sua contabilidade durante o período de 

2018:  

• recebimento de receitas tributárias, no valor de R$ 

15.000,00   

• empenho de despesa corrente, no valor de R$14.500,00  

• liquidação de despesa corrente, no valor de R$11.500,00  

• pagamento de despesa corrente, no valor de R$10.500,00  

 

Sabendo-se que não houve cancelamento de empenho no 

período e considerando-se apenas as informações apresentadas. 

De acordo com a Lei n.º 4.320/1964, é CORRETO afirmar que, 

ao final do exercício financeiro, o Município deverá: 

 

a) Inscrever em Restos a Pagar Processados o valor de 

R$ 3.000,00. 

b) Inscrever em Restos a Pagar Processados o valor de 

R$ 4.000,00. 

c) Inscrever em Restos a Pagar Não Processados o valor 

de R$ 4.000,00. 

d) Inscrever em Restos a Pagar Não Processados o valor 

de R$ 1.000,00. 

e) Inscrever em Restos a Pagar Processados o valor de 

R$ 1.000,00. 

3ª Área – Auditoria 

Questão 11 - Numa auditoria efetuada nas disponibilidades de 

uma empresa, o Auditor constatou a falta de numerário no 

caixa. Na situação houve furto de dinheiro por parte do 

responsável pela tesouraria e o saldo anterior existente era de 

R$ 60.000,00. 

 

Assinale a alternativa que corresponde ao valor subtraído do 

caixa da empresa, levando em consideração os fatos contábeis 

ocorridos na situação: 

 

 Pagamento de ICMs efetuado por meio de cheque no 

valor de R$ 12.000,00 acrescido de 10% de multa 

moratória. 

 Recebimento de duplicatas em carteira no valor de R$ 

24.000,00. 

 Pagamento de despesa com material de escritório no valor 

de R$ 1.500,00 

 Pagamento de adiantamento a funcionários no valor de 

R$ 13.000,00. 

 

a) R$ 56.300,00 

b) R$ 57.500,00 

c) R$ 60.000,00 

d) R$ 60.500,00 

e) R$ 69.500,00 

 

Rascunho:  
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Questão 12 - Na execução de uma auditoria na Empresa 

AUD Ltda., em 31/12/2017, foi constatado o saldo de R$ 

625.000,00 no extrato bancário. Após os testes realizados, 

verificou-se a existência de: 

• um cheque de R$ 100.000,00 que havia sido emitido em 

29/12/2017, mas somente compensado em 05/01/2018; 

• um débito em conta efetuado pelo banco, no valor de R$ 

50.000,00, em 27 de dezembro de 2017, referente a 

duplicatas descontadas não paga, informado pelo banco 

somente m 04/01/2018 e, 

• um crédito relativo ao pagamento de uma duplicata com 

vencimento em 29/12/2017, no valor de R$ 63.000,00, 

efetuado pelo cliente em 29/12/2017, informado pelo 

banco somente em 05/01/2018. 

Considerando apenas os fatos acima, com base no regime de 

competência, o saldo razão da conta Bancos C/Movimento, em 

31.12.2017, após os ajustes, era de: 

 

a) R$ 625.000,00. 

b) R$ 575.000,00. 

c) R$ 512.000,00. 

d) R$ 525.000,00. 

e) R$ 638.000,00. 

 

Questão 13 – De acordo com a NBC TI 01 – Da Auditoria 

Interna, a Auditoria Interna deve assessorar a administração da 

entidade no trabalho de prevenção de fraudes e erros, 

obrigando-se a informá-la, sempre por escrito, de maneira 

reservada, sobre quaisquer indícios ou confirmações de 

irregularidades detectadas no decorrer de seu trabalho. Neste 

sentido, assinale a questão correta. 

 

a) “Fraude” e “erro” são sinônimos pois podem interferir 

negativamente no patrimônio da entidade e prejudicar 

o trabalho do auditor. 

b) O termo “fraude” aplica-se a ato intencional de 

omissão e/ou manipulação de transações e operações, 

adulteração de documentos, registros, relatórios, 

informações e demonstrações contábeis, tanto em 

termos físicos quanto monetários. 

c) O termo “fraude” aplica-se a ato não-intencional de 

omissão, desatenção, desconhecimento ou má 

interpretação de fatos na elaboração de registros, 

informações e demonstrações contábeis, bem como de 

transações e operações da entidade, tanto em termos 

físicos quanto monetários. 

d) O termo “erro” aplica-se a ato intencional de omissão 

e/ou manipulação de transações e operações, 

adulteração de documentos, registros, relatórios, 

informações e demonstrações contábeis, tanto em 

termos físicos quanto monetários. 

e) O termo “erro” aplica-se a ato de corrupção na 

manipulação de transações e operações, adulteração 

de documentos, registros, relatórios, informações e 

demonstrações contábeis, tanto em termos físicos 

quanto monetários. 

 

Questão 14 - Conforme a NBC PA 290 (R2) – Independência 

– Trabalhos de Auditoria e Revisão, esta Norma trata dos 

requisitos de independência para trabalhos de auditoria e 

trabalhos de revisão limitada ou especial, que são trabalhos de 

asseguração em que o auditor expressa conclusão sobre as 

demonstrações contábeis. Esses trabalhos compreendem 

trabalhos de auditoria e de revisão para emitir relatórios de 

auditoria ou de revisão sobre um conjunto completo de 

demonstrações contábeis ou parte delas. 

No caso de trabalhos de auditoria, é do interesse público e, 

portanto, requeiro por esta Norma que os membros das esquipes 

de auditoria, firma e firmas em rede sejam independentes dos 

clientes de auditoria. Desta forma, a independência conforme a 

NBC PA 290 (R2), compreende(m): 

 

a) Independência de pensamento. 

b) Aparência de Independência. 

c) Independência de Pensamento e Independência do 

Auditor. 

d) Independência de Pensamento e Aparência de 

Independência. 

e) Independência da Equipe de Auditoria e Aparência de 

Independência. 

Questão 15 - O procedimento de auditoria em que o que o 

auditor, confirmar os saldos bancários apresentados, por meio 

de cartas registradas, solicitando informações pertinentes às 

instituições bancárias das quais a empresa auditada é cliente, 

consiste em: 

a) Inspeção. 

b) Repetição. 

c) Circularização. 

d) Revisão Analítica. 

e) Conciliação Bancária. 

4ª Área – Perícia 

Questão 16 - A NBC PP 01, que trata do Perito Contábil, 

apresenta os casos de suspeição a que está sujeito o perito do 

juízo. Assinale dentre as opções abaixo aquela que não está de 

acordo com a referida norma. 

a) Ser amigo íntimo de qualquer das partes. 

b) Ser inimigo capital de qualquer das partes. 

c) Por motivo íntimo. 

d) Não estar regular com o respectivo Conselho Regional 

de Contabilidade. 

e) Ser parceiro, empregador ou empregado de alguma 

das partes. 

Rascunho: 
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Questão 17 – Em relação aos Honorários Periciais, 

conforme a NBC PP – 01, analise os itens abaixo e assinale 

a alternativa CORRETA: 

I – O perito deve apresentar sua proposta de honorários 

devidamente fundamentada.  

II – O perito pode requerer a liberação total dos honorários 

quando julgar necessário para o custeio de despesas durante a 

realização dos trabalhos.  

III – Os honorários periciais fixados ou arbitrados e não 

quitados não podem ser executados, judicialmente, pelo perito 

em conformidade com os dispositivos do Código de Processo 

Civil.  

IV – O perito deve ressaltar, em sua proposta de honorários, 

que esta não contempla os honorários relativos a quesitos 

suplementares e, se estes forem formulados pelo juiz e/ou pelas 

partes, pode haver incidência de honorários complementares a 

serem requeridos, observando os mesmos critérios adotados 

para elaboração da proposta inicial. 

 

a) V, V, V, V. 

b) V, F, F, V. 

c) V, F, F, F. 

d) F, V, F, F. 

e) V, V, F, V. 

Questão 18 – No rito processual da perícia judicial, o perito 

pode ser substituído. De acordo com o CPC/2015, isso ocorre 

quando: 

I – Ele residir em outra cidade.  

II – Ele não estiver devidamente registrado no Conselho 

Regional de Contabilidade do seu Estado.   

III – Faltar-lhe conhecimento técnico ou científico.  

IV – Sem motivo legítimo, deixar de cumprir o encargo no 

prazo que lhe foi assinado.  

 

a) I está correta. 

b) I e II estão corretas. 

c) III está incorreta. 

d) III e IV estão corretas. 

e) II, III e IV estão corretas. 

 

Questão 19 – De acordo com a NBC TP – 01, os procedimentos 

periciais contábeis visam fundamentar o laudo pericial contábil 

e o parecer técnico contábil. Assinale a alternativa que 

apresenta a definição INCORRETA do tipo de procedimento. 

 

a) O exame é a análise de livros, registros de transações 

e documentos 

b) A indagação é a busca de informações mediante 

entrevista com conhecedores do objeto ou de fato 

relacionado à perícia. 

c) O arbitramento é a determinação de valores, 

quantidades ou a solução de controvérsia por critério 

técnico-científico. 

d) A mensuração é o ato de estabelecer o valor de coisas, 

bens, direitos, obrigações, despesas e receitas. 

e) A certificação é o ato de atestar a informação trazida 

ao laudo ou ao parecer pelo perito. 

 

5ª Área – Contabilidade Tributária 

Questão 20 -   Considerando os valores da Demonstração do 

Resultado do Exercício (DRE), marque a alternativa correta do 

PIS e da COFINS a recolher. Demonstração do Resultado do 

Exercício – 31/01/2019. 

 

 

 

CONTAS EM R$ 

Receita Bruta de Vendas 3.000.000,00 

Devolução de Vendas (15.000,00) 

Descontos Incondicionais (8.000,00) 

ICMS s/ Vendas (200.000,00) 

Receita Líquida 2.777.000,00 

Custo das Mercadorias Vendidas (700.000,00) 

Lucro Bruto 2.077.000,00 

Despesas Administrativas (500.000,00) 

Despesas Comerciais (150.000,00) 

Outras Despesas/Receitas Operacionais 20.000,00 

Lucro Operacional Antes dos Resultados 

Não Recorrentes 

1.447.000,00 

Itens Não Recorrentes      30.000,00 

Lucro Operacional 1.477.000,00 

Receita Financeira 0,00 

Despesa Financeira (50.000,00) 

Resultado Financeiro Líquido (50.000,00) 

Participação nos Resultados de Controladas 

e Coligadas 

20.000,00 

Lucro Contábil (*) 1.447.000,00 

(*) Antes do PIS, COFINS, IR e CSLL 

 

Informações Complementares: 

I. A empresa está sujeita a incidência não-cumulativa do 

PIS e da COFINS. 

II. 15% da receita bruta está relacionada com a revenda 

de mercadorias para o exterior, não havendo 

devolução e nem desconto comercial. 

III. No grupo “Outras Despesas/Receitas Operacionais” o 

valor contabilizado refere-se, somente, à receita com 

aluguel. 

IV. O grupo “Itens não Recorrentes” contém apenas o 

valor da venda de veículos obsoletos. 

V. No grupo “Despesas Administrativas” foi 

contabilizado R$ 80.000,00 a título de depreciação e 

R$ 10.000,00 de aluguel pago a uma pessoa física. 

VI. No grupo “Despesa Financeira”, todo o valor 

contabilizado refere-se à multas fiscais. 

 

a) 42.025,50 e 193.572,00 

b) 16.555,50 e 76.410,00 

c) 40.705,50 e 187.492,00 

d) 49.450,50 e 227.772,00 

e) 40.540,50 E 186.732,00 
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Rascunho: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 21 - A empresa Diamante SA é optante pelo Lucro 

Real Anual. Em 31/12/X8 identificou adições temporárias no 

valor de R$ 57.000,00 e exclusões permanentes de R$ 

43.000,00. Considerando um percentual de 15% para o IR, 

dentre as alternativas a seguir, qual seria o registro contábil 

consistente com essa situação? 

 

a) Ativo Fiscal Diferido no valor de R$ 8.550,00. 

b) Ativo Fiscal Diferido no valor de R$ 2.100,00. 

c) Passivo Fiscal Diferido no valor de R$ 8.550,00. 

d) Passivo Fiscal Diferido no valor de R$ 2.100,00 

e) Não é possível estimar nenhum registro contábil pela 

ausência de informação do lucro contábil. 

Questão 22 -  A Lei Complementar no123 de 2006 estabelece 

tratamento diferenciado às microempresas (ME) e empresas de 

pequeno porte (EPP) e a elas são oferecidos benefícios legais 

tributários e não tributários. Ao que se refere aos benefícios não 

tributários oferecido por esta lei, qual a alternativa abaixo esta 

incorreta? 

a) Regime Especial do Simples Nacional. 

b) Preferência de contratação, em casos de empate, na 

participação em licitações públicas. 

c) Estímulo ao crédito. 

d) Trâmite especial e simplificado no processo de 

abertura, registro, alteração e baixa da ME e EPP. 

e) Apresentação simplificada de obrigações acessórias. 

 

Questão 23 -  Segundo a Constituição Federal de 1988, assinale 

a alternativa onde todos os impostos descritos devem ser 

apurados na sistemática da não cumulatividade na apuração 

normal destes. 

 

a) Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI) e 

Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISS). 

b) Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer 

Natureza (IR) e Imposto sobre operações relativas à 

circulação de mercadorias e sobre prestações de 

serviços de transporte interestadual e intermunicipal e 

de comunicação (ICMS).   

c) Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISS) e 

Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer 

Natureza (IR). 

d) Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI) e 

Imposto sobre operações relativas à circulação de 

mercadorias e sobre prestações de serviços de 

transporte interestadual e intermunicipal e de 

comunicação (ICMS). 

e) Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISS) e 

Imposto sobre operações relativas à circulação de 

mercadorias e sobre prestações de serviços de 

transporte interestadual e intermunicipal e de 

comunicação (ICMS). 

Questão 24 -  Marque a alternativa correta quanto à apuração 

do Imposto de Renda (Pessoa jurídica) tributado pelos regimes 

de tributação Simples, Presumido e Real respectivamente. 

a) Mensal, trimestral, anual ou mensal 

b) Mensal, mensal, anual ou trimestral 

c) Mensal, trimestral, mensal 

d) Mensal, mensal, trimestral ou anual 

e) Mensal, trimestral, anual ou trimestral 

 

6ª Área – Contabilidade Societária 

Questão 25 -  De acordo com as normas contábeis atualizadas, 

os juros cobrados sobre a operação de desconto devem ser: 

a) lançados como despesa financeira após o recebimento 

do último título descontado; 

b) contabilizados pelo montante total dos juros 

descontados como despesas no momento inicial da 

operação; 

c) registrados como despesas financeiras no momento da 

quitação de cada um dos títulos descontados; 

d) registrados como despesa financeira em três parcelas 

iguais através de rateio do total por 90 dias; 

e) transferidos para o resultado como despesa financeira 

de acordo com o regime de competência. 

 

Questão 26 - Com matriz em São Paulo, a Empresa Via 

Variedade S.A adquiriu, em 01 de abril de 2018, 100.000 euros, 

os quais ficam guardados em seu cofre e serão utilizados para 

investimentos futuros. A taxa de câmbio do euro na data da 

transação foi de R$ 4,07; no dia 30 de abril 2018 foi de R$ 4,24; 

no dia 31 de dezembro de 2018 foi de R$ 4,40. 

 

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 02 (Efeitos das 

Mudanças nas Taxas de Câmbio e Conversão de 

Demonstrações Contábeis) é CORRETO afirmar que: 

a) a empresa deve contabilizar a compra dos euros, no 

dia 01 de abril de 2018, pelo valor de R$ 242.000, 

visto que, a operação deve ser registrada em moeda 

funcional pelo valor da taxa de câmbio do fechamento 

do mês. 

b) no encerramento do exercício de 2018, no dia 31 de 

dezembro, o valor da operação de compra de euros 

ficará contabilizado por R$ 407.000. 

c) a empresa deve contabilizar a compra dos euros, no 

dia 01 de abril de 2018, pelo valor de 100.000 euros, 

visto que, a operação deve ser registrada em moeda 

estrangeira 

d) a empresa deve contabilizar a compra dos euros, no 

dia 01 de abril de 2018, pelo valor de R$ 407.000. 

e) a empresa deve contabilizar a compra dos euros 

apenas no dia 31 de abril de 2018, pelo valor de R$ 

424.000. 

Questão 27 - “Deve ser reconhecido no balanço patrimonial 

quando for provável que benefícios econômicos futuros dele 

provenientes fluirão para a entidade e seu custo ou valor puder 

ser mensurado com confiabilidade.” 
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De acordo com o CPC 00 (R1) - Estrutura Conceitual para 

Elaboração e Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro, o 

texto apresentado acima corresponde ao reconhecimento do 

seguinte elemento das demonstrações financeiras: 

a) Ativo 

b) Passivo 

c) Patrimônio Líquido 

d) Despesa 

e) Receita 

Rascunho: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 28 -  A Empresa Alvinópolis S/A vendeu, em janeiro 

de 2018, R$ 180.000,00, tendo recebido 60% à vista e 40% 

com 60 dias, e incorreu em despesas de R$ 70.000,00 

totalmente pagas. Observando a Características Qualitativas 

Fundamentais – Representação Fidedigna, o resultado do mês 

seria de: 

a) Prejuízo de R$ 110.000,00. 

b) Prejuízo de R$ 70.000,00. 

c) Lucro de R$ 110.000,00. 

d) Lucro de R$ 90.000,00. 

e) Nada irá ocorrer pois a despesa já foi paga. 

Questão 29 -   A administração da entidade concluiu, em 28 de 

fevereiro de 20x2, a sua minuta das demonstrações contábeis 

referentes ao período contábil encerrado em 31 de dezembro de 

20x1. Em 18 de março de 20x2, a diretoria examina as 

demonstrações e autoriza a sua emissão. As demonstrações 

contábeis são disponibilizadas aos acionistas e a outras partes 

interessadas em 31 de março de 20x2. 

Na Reunião do Conselho de Administração realizada em 24 de 

fevereiro de 20x2, foi aprovado e homologado, dentro do limite 

do capital autorizado da companhia, nos termos do seu Estatuto 

Social, um aumento de capital no valor de R$ 20.170.000,00, 

mediante a emissão de 4.364.791 novas ações ordinárias.  

De acordo com as informações apresentadas acima, assinale a 

alternativa correta: 

a) A entidade deverá ajustar os saldos do período de 

20x1, contemplando o aumento de capital aprovado na 

Reunião do Conselho de Administração. 

b) A companhia não deverá fazer nenhum ajuste no 

Balanço Patrimonial de 20x1 relativo ao aumento de 

capital, mas sim divulgar a informação em notas 

explicativas, do mesmo ano, à caráter de eventos 

subsequentes, informando o montante de aumento do 

capital social e a natureza do evento. 

c) A companhia não deverá realizar nenhuma alteração 

nas demonstrações contábeis e nem notas explicativas 

do período de 20x1, pois o aumento de capital ocorreu 

somente em 20x2. 

d) O aumento de capital deverá ser contabilizado em 

31/12/20x1 e constar nas notas explicativas do mesmo 

ano, como eventos subsequentes. 

e) A entidade contabilizará o aumento de capital em 

24/02/20x2 e não deverá informar sobre o assunto no 

conjunto de demonstrações de 20x1. 

Questão 30 - De acordo com o CPC 25 – Provisões, Passivos 

Contingentes e Ativos Contingentes, são requisitos necessários 

para o reconhecimento de uma provisão: 

 

I. quando a entidade tem uma obrigação futura, legal ou 

não formalizada, como resultado de evento passado. 

II. quando seja provável que será necessária uma saída de 

recursos que incorporam benefícios econômicos para 

liquidar a obrigação. 

III. quando possa ser feita uma estimativa confiável do 

valor da obrigação. 

 

a) I e II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I, II e III. 

e) Nenhuma das Alternativas  

 

 

7ª Área – Análise das Demonstrações Contábeis 

Questão 31 -  A riqueza gerada pela entidade e a sua 

distribuição entre os elementos que contribuíram para que essa 

riqueza fosse obtida devem ser devem ser apresentados na 

demonstração: 

a) do valor adicionado 

b) dos fluxos de caixa 

c) do resultado do exercício 

d) do resultado abrangente 

e) das mutações do patrimônio líquido 

Questão 32 - Existe na literatura diversas formas de se calcular 

diversos indicadores de análise dos números contábeis. O 

Retorno sobre o Ativo (ROA) é um dos que mais apresenta 

variações na sua fórmula. Sobre isso, assinale a alternativa 

incorreta. 

a) Os ativos de uma empresa em continuidade devem ser 

utilizados para geração de lucro operacional, logo, 

considerando isso, o ROA deve ser calculado tendo o 

lucro líquido como numerador da fórmula. 

b) Utilizando a fórmula LL/Ativo há uma mistura de 

conceitos relacionados a atividades operacionais e 

financeiras que gera uma inconsistência no cálculo. 

c) Mesmo com o cálculo conceitualmente incorreto do 

ROA, a análise histórica do indicador, ano a ano ou 

trimestre a trimestre, nos permite analisar o número de 

forma útil. 

d) O lucro líquido sofre o efeito da forma de 

financiamento da empresa, por isso, conceitualmente, 

ele não deveria ser utilizado como numerador para o 

cálculo do ROA. 

e) Conceitualmente, a definição do numerador do ROA 

deveria utilizar o lucro operacional líquido dos 

tributos sobre o lucro. 

Questão 33 -  Uma empresa A apresenta um índice de rotação 

de estoques igual a 3,00. Nesse caso, quais deverão ser os 

valores de Estoques em seu Balanço Patrimonial e dos Custos 

das Mercadorias Vendidas (CMV) em sua Demonstração de 

Resultado, respectivamente, considerando o ano comercial? 

a) 50.000 e 200.000 
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b) 75.000 e 150.000 

c) 100.000 e 150.000 

d) 20.000 e 420.000 

e) 150.000 e 450.000 

Questão 34 -  O Índice de Liquidez Corrente de uma 

empresa, obtido a partir do balanço publicado em 

31/12/2017, era 1,8 e o grau de concentração do passivo no 

curto prazo (Passivo Circulante em relação ao Passivo 

Exigível Total) era 30%. Os seguintes valores estavam 

evidenciados no citado Balanço Patrimonial:  

− Total do Ativo = R$ 10.000.000,00 

− Patrimônio Líquido = R$ 4.000.000,00 

O valor total do Ativo Não Circulante da empresa, em 

31/12/2017, era, em reais: 

a) R$ 3.240.000,00 

b) R$ 6.760.000,00 

c) R$ 1.800.000,00 

d) R$ 6.000.000,00 

e) R$ 1.440.000,00 

Questão 35 -  Os indicadores de liquidez medem a capacidade 

de pagamento das organizações. Verifique as fórmulas a seguir: 

 

1) 
Ativo circulante - Estoques 

Passivo circulante 

 

2) 
Ativo Circulante 

Passivo circulante 

 

3) 
Disponível 

Passivo Circulante 

4) 
Ativo circulante + Realizável a LP 

Passivo circulante 

 

 

As formulações apresentadas referem-se respectivamente aos 

índices de liquidez: 

a) Seca, geral, imediata, corrente 

b) Corrente, seca, imediata, geral 

c) Geral, corrente, imediata, seca 

d) Seca, geral, corrente, imediata 

e) Seca, corrente, imediata, geral 

 

8ª Área – Teoria da Contabilidade 

Questão 36 -  No ano de 2019, a empresa OBC construiu uma 

máquina para usar em seus negócios. Os custos com a 

construção da máquina foram: 

Matéria prima: R$ 80.000,00;  

Mão de obra: R$ 50.000,00; 

Juros sobre empréstimo: R$ 30.000,00;  

Depreciação dos ativos imobilizados utilizados no processo de 

construção: R$ 40.000,00 

 Dado que esse foi o único evento da empresa em 2019, o valor 

adicionado a distribuir no ano foi de: 

a) R$200.000,00 

b) R$120.000,00 

c) R$100.000,00 

d) R$80.000,00 

e) R$50.000,00 

Questão 37 -   Sobre as características qualitativas da 

informação contábil conforme a Estrutura Conceitual para 

Elaboração e Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro – 

CPC 00, é correto afirmar que: 

a) Entre representar fidedignamente uma realidade 

econômica e perder comparabilidade, deve-se 

priorizar a comparabilidade para que o usuário seja 

capaz de comparar o histórico de uma empresa ao 

longo dos anos e empresas diferentes no mesmo ano. 

b) A característica da prudência foi retirada da Estrutura 

Conceitual por ser inconsistente com a neutralidade da 

Representação Fidedigna. 

c) Para representar fidedignamente um ativo, entre duas 

alternativas de mensuração igualmente válidas, deve-

se escolher o menor valor. 

d) A informação prestada no Balanço Patrimonial 

referente ao valor constante nos Estoques de uma 

companhia está completa, neutra e livre de viés. 

e) A confiabilidade é classificada como uma 

característica qualitativa fundamental. 

 

 

 

Questão 38 -  De acordo com a NBC TG Estrutura Conceitual 

– Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de 

Relatório Contábil-Financeiro, as características qualitativas 

são atributos que tornam as demonstrações contábil-financeiras 

úteis para seus usuários. Assinale a opção que apresenta as 

Características Qualitativas de Melhoria. 

a) Comparabilidade, representação fidedigna, 

tempestividade e compreensibilidade. 

b) Compreensibilidade, relevância, confiabilidade e 

comparabilidade. 

c) Relevância, materialidade, representação fidedigna e 

compreensibilidade. 

d) Tempestividade, confiabilidade, relevância e 

comparabilidade. 

e) Comparabilidade, verificabilidade, tempestividade e 

compreensibilidade. 

Questão 39 - Qual das alternativas abaixo possui apenas 

abordagens da Teoria da Contabilidade? 

a) Ambiental, Comportamental, Econômica, Sociológica 

e Sistêmica. 

b) Sócio-ambiental, Ética, Comportamental, 

Macroeconômica, e Sistêmica. 

c) Ética, Comportamental, Macroeconômica, 

Sociológica e Sistêmica 

d) Comportamental, Microeconômica, Contábil, 

Sociológica e Sistêmica. 

e) Bancária, Comportamental, Macroeconômica, 

Sociológica e Sistêmica. 

Questão 40 - A respeito da Teoria Positiva da Contabilidade, 

avalie as seguintes assertivas: 

I – A hipótese dos custos políticos parte da premissa de que é 

dispendioso para os indivíduos se informarem se os resultados 

apresentados pela empresa representam lucros advindos de uma 

posição monopolística. 

II- A ideia subjacente à hipótese dos custos políticos é a de que 

lucros mais expressivos podem estar associados à exploração 

de mão de obra, sonegação de impostos, degradação do meio 

ambiente e outras práticas corporativas socialmente 

inaceitáveis. 

III- A hipótese dos custos políticos parte do princípio de que o 

Estado tende a intervir na vida econômica das empresas, 

ampliando ou reduzindo-lhes benefícios, para dissimular certas 

iniciativas perante a sociedade.  
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IV- Não há evidências empíricas de que empresas de maior 

porte tendem a optar por procedimentos contábeis que 

transfiram o reconhecimento de seus lucros para períodos 

futuros a fim de reduzir ou evitar os chamados custos políticos. 

Identifique a alternativa correta: 

a) III 

b) II e III 

c) I, II e III 

d) II, III e IV 

e) II e IV 

Rascunho: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 1 (10 pontos) -  A empresa comercial ‘Toritama’ apresentou as operações com mercadorias abaixo no mês de 

fevereiro de 2019: 

 

Ordem Operação Valores Forma de pagamento 

01 Compra de 100 unidades R$ 17,00 cada A prazo 

02 Compra de 80 unidades R$ 15,00 cada Metade a vista, metade a prazo 

03 Venda de 120 unidades cada R$ 90,00 cada Metade a vista Metade a prazo 

04 Venda de 160 unidades R$ 87,00 cada A vista 

 

 O estoque inicial era composto por 200 unidades ao custo de R$ 16,00. Sabe-se que a empresa pagou um frete de 

R$ 100 para enviar as mercadorias para o cliente que comprou no dia (04). Além disso, houve pagamento de aluguel no valor 

de R$ 1.500,00, despesas com água e luz no total de R$ 800,00, depreciação dos móveis no valor de R$ 200,00 e despesas 

financeiras de R$ 150,00. 

 

 A empresa é optante do SIMPLES NACIONAL e nos últimos 12 meses teve uma receita de R$ 365.000.  

 

Tabela do Simples Nacional para empresas comerciais  

 

 

Considerando-se as informações apresentadas e que a empresa utiliza o método da média ponderada móvel para 

mensuração dos seus estoques, pede-se: 

 

Item Ponto Pergunta Resposta 

A 2,0 Qual o valor final do estoque?  

B 2,0 Qual o valor da receita líquida?  

C 2,0 Qual o valor do CMV?  

D 2,0 Qual o valor do lucro bruto?  

QUESTÕES SUBJETIVAS 
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E 2,0 Qual o valor do Imposto a pagar pelo simples 

nacional? 
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Questão 2 (10 Pontos) -  A empresa comercial Terra dos Camarás apresentou os demonstrativos contábeis abaixo em 

31/12/2018 

 

 
 

 
 

Com base nas informações apresentadas pede-se: 

 

Item Ponto Pergunta Resposta 

A 1,0 Qual o valor das atividades operacionais na DFC 

em 2018? 

 

B 1,0 Qual o valor das atividades de financiamento na 

DFC em 2018? 

 

C 1,0 Qual o valor das atividades de investimento na 

DFC em 2018? 

 

2017 2018 2017 2018

42.000,00    105.060,00 19.000,00    37.385,53    

Caixa 16.000,00    75.060,00    Fornecedor 7.000,00      9.000,00      

Estoque 20.000,00    18.000,00    Salários a pagar 12.000,00    13.000,00    

Clientes 6.000,00      12.000,00    Contas a pagar -                300,00          

Ativo não circulante 120.000,00 145.000,00 IRPJ a pagar -                3.264,00      

Imóveis 120.000,00 120.000,00 Dividendos a pagar -                4.821,53      

Veículo -                30.000,00    Títulos a pagar -                7.000,00      

Depreciação -                5.000,00-      Patrimônio Líquido 143.000,00 212.674,47 

Capital social 120.500,00 176.500,00 

Reserva legal 2.000,00      2.924,80      

Reserva contingência 500,00          851,42          

Reserva de lucro 20.000,00    32.398,25    

TOTAL DO ATIVO 162.000,00 250.060,00 TOTAL DO P + PL 162.000,00 250.060,00 

Ativo Circulante Passivo Circulante

Receita com vendas 60.000,00  

(-) CMVA 20.000,00-  

Lucro bruto 40.000,00  

Despesa com salários 13.000,00-  

Despesa com administrativas 300,00-        

Despesa com depreciação 5.000,00-    

Lucro operacional 21.700,00  

Receita com juros 60,00          

Lucro antes do IRPJ 21.760,00  

IRPJ 3.264,00-    

Lucro Líquido 18.496,00  
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D 1,0 Qual o valor da liquidez corrente em 2018?  

E 1,0 Qual o valor da liquidez seca em 2018  

F 1,0 Qual o valor do prazo médio de recebimento de 

clientes em 2018? 

 

G 1,0 Qual o valor do prazo médio de pagamento de 

fornecedor em 2018? 

 

H 1,0 Qual o valor do prazo médio de estocagem em 

2018? 

 

I 1,0 Qual o valor do ciclo operacional em 2018?  

J 1,0 Qual o valor do ciclo financeiro em 2018?  
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Nome do aluno: 

Período / Semestre curso:                                                                        Matrícula: 

 

 

 

PREENCHER O CÍRCULO COMPLETO correspondente a resposta correta! 

 

 

Você deverá pintar apenas uma alternativa. Esta folha de resposta não será substituída. 
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FOLHA DE RESPOSTA – QUESTÕES OBJETIVAS 
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